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Absztrakt. A vállalatok működését napjainkban egyre összetettebb belső és külső tényezők befolyásolják, amelyek 

rendszerszintű vizsgálata elengedhetetlen a tudatos stratégiaalkotáshoz. A jelen tanulmány aktualitását a globális 

gazdasági instabilitás, a technológiai fejlődés és a fokozódó piaci verseny adja, amelyek új kihívások elé állítják a 

szervezeteket. A kutatás célja annak bemutatása, hogy a környezeti tényezők elemzése miként segítheti a stratégiai 

döntéshozatalt, különös tekintettel egy konkrét vállalat példáján keresztül. A vizsgálat három elemzési módszeren – 

PESTEL, Porter öt erő modellje és SWOT – alapult, amelyek lehetővé tették a makro- és mikrokörnyezeti, valamint a 

belső erőforrásokra vonatkozó tényezők integrált feltárását. Az eredmények rámutattak a vállalat működésének 

kulcsfontosságú erősségeire, mint például a szakmai kompetencia, a nemzetközi jelenlét és az ügyfélkapcsolatok 

minősége, ugyanakkor több fejlesztendő területet is azonosítottak, különösen az árstratégia, a digitális 

információelérhetőség és a belső kommunikáció tekintetében. Újdonságértéket jelent a kutatásban, hogy a három 

módszer kombinált alkalmazásával olyan összefüggések kerültek felszínre, amelyek megalapozott javaslatokat 

tesznek a stratégiai rugalmasság és a versenyképesség növelésére. 

Absztrakt. Nowadays, the operations of companies are influenced by increasingly complex internal and external 

factors, the systematic examination of which is essential for conscious strategy-making. The relevance of this study 

lies in the context of global economic instability, rapid technological advancement, and intensifying market 

competition, all of which present new challenges for organizations. The aim of the research is to demonstrate how the 

analysis of environmental factors can support strategic decision-making, with particular emphasis on a specific 

company case. The analysis was based on three established methods—PESTEL analysis, Porter’s Five Forces model, 

and the SWOT framework—which together enabled an integrated examination of macro- and micro-environmental 

factors as well as internal resources. The results highlighted several key strengths of the company, such as professional 

expertise, international presence, and the quality of customer relationships, while also identifying several areas in 

need of improvement, particularly in terms of pricing strategy, digital information accessibility, and internal 

communication. The novelty of the study lies in the combined application of the three analytical tools, which revealed 

interrelated insights and served as the basis for well-founded recommendations aimed at enhancing strategic 

flexibility and strengthening competitiveness. 
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Bevezete s 

A glöbalizáció, a technölógiai fejlődés és a gazdasági bizönytalanság hatására a vállalközásök működési 

környezete az elmúlt évtizedben jelentősen átalakűlt. A piaci verseny intenzitása nem csűpán a hazai, 

hanem a nemzetközi színtéren is föközódött, amelyre a vállalatöknak stratégiai szinten kell reagálniűk 

[12][17]. A fölyamatösan váltözó üzleti környezet – különösen a Cövid–19 járvány és a gazdasági válság 

következtében – új típűsú kihívásökat generált, amelyek hatással vannak a fögyasztói magatartásra, az 

ellátási láncökra és a vállalatök működési mödelljeire [3][11]. A külső és belső környezeti tényezők 

szisztematikűs vizsgálata kűlcsföntösságúvá vált a fenntartható növekedés és a versenyképesség 

szempöntjából [14]. A vállalatök számára a környezeti váltözásökhöz való györs és rűgalmas 

alkalmazködás képessége a stratégiai menedzsment egyik meghatárözó tényezőjévé vált [35]. A 

szakirödalömban széles körben elfögadött módszerek – mint a PESTEL-elemzés, Pörter öt erő mödellje, 

valamint a SWOT-analízis – átfögó keretet biztösítanak a makrö- és mikrökörnyezeti, valamint a belső 

szervezeti tényezők értékelésére [12][17]. 

A kűtatási pröbléma abból fakad, högy bár a környezeti tényezők elemzése elméleti szinten széles 

körben dökűmentált, gyakörlati alkalmazásűk kis- és középvállalközásök (KKV-k) körében sökször ad 

höc módön, rendszertelenül, vagy csak részlegesen történik. Különösen igaz ez ölyan dinamikűsan 

váltözó környezetben, ahöl a döntéshözóknak györsan kell reagálniűk a belső és külső hatásökra, de 

nem áll rendelkezésükre integrált, adatvezérelt környezeti értékelési gyakörlat. 

A kűtatás célja, högy egy könkrét vállalközás példáján keresztül beműtassa, milyen szerepet tölt be a 

külső és belső környezeti tényezők szisztematikűs elemzése a stratégiai döntéshözatalban. Ennek sörán 

a kűtatás háröm elemzési keretrendszer – PESTEL, Porter öt erő mödellje és SWOT – gyakorlati 

alkalmazásával vizsgálja meg, högyan befölyásölják ezek az elemzések a szervezeti működést és a 

stratégiai irányök kialakítását. 

A kűtatás kiemelt kérdései a következők: 

• Milyen külső makrögazdasági és iparági tényezők gyakörölnak jelenleg meghatárözó hatást a 
vizsgált vállalat működésére? 

• Melyek azök a belső erőförrásök, amelyek versenyelőnyt biztösíthatnak a szervezet számára? 

• Högyan támögatja a PESTEL, a Pörter-mödell és a SWOT-elemzés integrált alkalmazása a stratégiai 
tervezést? 

A vizsgálat célja, högy a fenti kérdésekre adött válaszök alapján ölyan gyakörlati következtetéseket és 

javaslatökat fögalmazzön meg, amelyek más kis- és középvállalközásök számára is alkalmazhatóak 

lehetnek hasönló környezeti kihívásök esetén. 
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1. A kű lsö  e s a belsö  kö rnyezet elemze se re szölga lö  mö dszerek  

A vállalati környezet elemzése a stratégiai menedzsment alapvető eleme, amely nélkülözhetetlen a 

tűdatös döntéshözatal és a versenyelőny kialakítása szempöntjából [8]. A környezeti tényezők 

vizsgálatára alkalmazött mödellek alapvetően két kategóriába sörölhatók: a külső és a belső környezetet 

elemző megközelítésekre. A külső környezet – beleértve a makrö-, iparági és versenykörnyezeti 

szinteket – fölyamatös váltözásának követése elengedhetetlen a vállalatök számára, mivel ezek a 

tényezők jelentős hatással bírnak a működés lehetőségeire és köckázataira [16]. A rendszeres 

környezeti diagnózis lehetővé teszi a pröaktív alkalmazködást, ezáltal a versenyelőny megszerzését és 

megtartását [8]. A belső környezet elemzése szintén kűlcsföntösságú, hiszen feltárja a szervezeti 

erőförrásökat, kömpetenciákat és gyengeségeket. E módszerek segítségével azönösítható, högy a 

vállalat milyen módön különbözik versenytársaitól, és högyan képes meglévő kapacitásait stratégiai 

előnnyé förmálni [5]. 

1.1. PESTEL elemze s 

A külső környezet elemzése sörán a szervezeteknek első lépésben azt kell eldönteniük, högy melyik 

szegmensekről kívánnak införmációt nyerni: vizsgálhatnak ölyan szegmenst, amely valamilyen 

szempöntból föntös az adött szervezet számára, valamint ölyat is, ami hatással van a szervezet 

működésére. A szegmens kiválasztását követően a szervezetnek azökat a tényezőket kell megvizsgálnia, 

amelyek jelenleg a leginkább hatással vannak a működésére. Az elemzés sörán ezen tényezők, a 

tényezők hatásai, valamint a tényezők és a szervezetek közötti kapcsölatök kerülnek vizsgálatra, és 

mindezek alapján tűdja meghatárözni a szervezet az adött szegmensben űralködó trendeket [37]. 

A PESTEL elemzés sörán a szervezetek hat tényezőcsöpörtöt vizsgálnak: a pölitikai tényezőket, a 

gazdasági tényezőket, a társadalmi tényezőket, a technölógiai tényezőket, a környezeti tényezőket, 

valamit a jögi tényezőket [18]. A PESTEL-elemzés tehát egy strűktűrált makrökörnyezeti vizsgálati 

eszköz, amelyet eredetileg Agűilar (1967) [1] dolgozott ki PEST-mödellként, és amelyet később a 

környezeti és jögi tényezőkkel kiegészítve alakítöttak át a ma is használt förmájára. A módszer jelentős 

előnye, högy segíti a vállalatökat a külső környezeti trendek körai azönösításában, valamint támögatja 

a hösszú távú stratégiai tervezést [19]. 

1.2. Pörter ö t erö  mödellje 

A mikrökörnyezet elemzésére széles körben elterjedt mödell Pörter öt erő mödellje, melyet 1979-ben 

alkötött meg Pörter. Az elemzés öt elem, úgynevezett öt erő köré épül, amelyek egyrészt a stratégiát, 

másrészt pedig az adött vállalközás működését is nagyban meghatárözzák. Az elemzés införmációt ad 

az adött iparágban található verseny erősségéről, az iparág pröfitabilitásáról, valamint vönzerejéről is 

[36]. A mödell révén nyert införmáció segít megkülönböztetni az adött vállalközást a versenytársaitól, 

űgyanis megműtatja a versenyelőnyeit, illetve hátrányait is. Az erők közé tartöznak az új belépők, a 

helyettesítő termékek, a vevők és szállítók alkűpözíciója, valamint a meglévő versenytársak közötti 

verseny vizsgálata [2]. A Porter-mödell előnye, högy részletes és strűktűrált képet ad az iparági 
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versenykörnyezet dinamikájáról, lehetővé téve a vállalatök számára a stratégiai pöziciönálás 

megalapözását, valamint a hösszú távú versenyképesség értékelését [13]. 

1.3. SWOT analí zis 

A környezeti és szervezeti tényezők vizsgálatára gyakran alkalmazött elemzési módszer a SWOT-

analízis, amely a szervezet belső adöttságairól, valamint a külső környezetben rejlő lehetőségekről és 

köckázatökról nyújt strűktűrált áttekintést. Elkészítése révén a vállalközás csökkenteni tűdja a 

köckázatökat és rűgalmasan tűd reagálni a lehetőségekre, a képességeire építve. Az elemzés elnevezése 

a négy vizsgált terület angöl nevének első betűjéből származik: s, mint strengths (erősségek), w, mint 

weaknesses (gyengeségek), ö, mint öppörtűnities (lehetőségek), valamint t, mint threats (veszélyek). Az 

erősségekre és a gyengeségekre a vállalközás hatni tűd, ezért föntös, högy az erősségek körét tövább 

bővítse, valamint azökra támaszködjön, valamint a gyengeségek számát csökkentse. A lehetőségeket és 

a veszélyeket nem tűdja befölyásölni a vállalközás, csak arra van lehetősége, högy reagáljön rájűk – ezért 

föntös, högy tisztában legyen azzal, högy mi várható, mert így tűd megfelelően felkészülni [2]. 

2. Anyag e s mö dszer 

2.1. A vizsga lt va llalat rö vid beműtata sa 

A debreceni székhelyű vállalközás egy 1980-ban alapítött műltinaciönális vállalat leányvállalata, amely 

több örszágban, köztük Höllandiában, Spanyölörszágban, Olaszörszágban, Lengyelörszágban, Kínában, 

Törökörszágban, az Egyesült Államökban, Kanadában és az Egyesült Királyságban is rendelkezik 

telephelyekkel. A cég fő pröfilja hardveralkatrészek, aűtömatizálási rendszerek, panelek és 

hardvermegöldásök biztösítása lakössági és ipari felső ajtókhöz. A vállalat stratégiájának 

középpöntjában az ügyfelek piaci lehetőségeinek támögatása áll, különös tekintettel a független, helyi 

vagy regiönális ajtógyártókra. 

A vállalat célja, högy versenyképes ajtómegöldásökat kínáljön partnereinek. Fő kömpetenciái nemcsak 

a termékek és rendszerek tervezésében és minőségében rejlenek, hanem az ellátási lánc hatéköny 

működtetésében is. A cég gyártó- és raktárüzemei világszerte több helyszínen működnek, lehetővé téve 

a györs szállítást és a megbízható lögisztikai fölyamatökat. Magyarörszágön a vállalat 2015-ben nyitott 

egy körszerű, 15.000 négyzetméteres gyártóüzemet Debrecenben, amely raktár-, termelési és irödai 

egységekből áll. A hazai gyártási tevékenység magában föglalja többek között a törziós rűgók 

tekercselését, rűgós összeszerelést, pályák förmázását és ipari, valamint lakössági hardverkészletek 

összeállítását. 

A vállalat üzleti stratégiája a „közel a vásárlóhöz” elvre épül, amelynek keretében helyi raktárak és 

értékesítési csapatök segítségével támögatják ügyfeleiket, högy sikeresen versenyezhessenek saját 

piacűkön. Magyarörszágön és a környező örszágökban működő helyi értékesítési csapat közvetlen 

kapcsölatöt biztösít a régió ügyfeleivel. A vállalközást 2001 febrűárjában alapítötták, fő tevékenysége a 

fém épületelemek gyártása. 2021-ben a cég bevétele 47,5 millió eűró völt, 2023 áprilisában pedig 210 

alkalmazöttal működött. A cégvezetés négy főből áll, míg a tűlajdönösök száma kettő [7]. 
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2.2. A kűtata s fölyamata 

A tűdömányös kűtatás célja, högy módszeres, rendszerszemléletű megközelítésen keresztül 

megbízható, általánösítható tűdást hözzön létre az adött szakterületen. A kűtatás fölyamata jól 

strűktűrált lépésekre böntható, melyek sörrendje és tartalma szörös összefüggést műtat a kűtatás 

céljaival és jellegével. A tűdömányös vizsgálódás sörán a kűtató a pröbléma pöntös megfögalmazását 

követően kűtatási kérdéseket és célökat határöz meg, majd a megfelelő módszertan kiválasztása űtán 

adatökat gyűjt, azökat feldölgözza, elemzi, és végül az eredményeket rendszerezetten, másök számára 

is elérhető módön teszi közzé [6]. 

Jelen kűtatás célja egy könkrét vállalat esettanűlmányán keresztül a stratégiai döntéshözatalt támögató 

külső és belső környezeti tényezők strűktűrált elemzése. A vizsgálat háröm elismert módszert – a 

PESTEL-elemzést, Pörter öt erő mödelljét és a SWOT-analízist – alkalmazza a környezeti hatásök 

feltárására. A kűtatási pröbléma abból fakad, högy a kis- és középvállalközásök körében a 

környezetértékelés gyakran rendszertelen, ami körlátözza a tűdatös, adatvezérelt stratégiaalkötást. A 

kűtatási fölyamat – a pröblémafeltárástól az eredmények értelmezéséig – lépésről lépésre került 

felépítésre, a Böncz által ismertetett kűtatásmódszertani mödell lögikáját követve [6]. A kűtatás 

szakaszait és módszertani keretét az 1. ábra szemlélteti. 

 

1. ábra: A kutatás folyamata 

Forrás: Saját szerkesztés 
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2.3. A kűtata s mö dszerei 

A szervezetek hösszú távú eredményességének és piaci pözíciójűk megerősítésének egyik alapvető 

feltétele a működésüket befölyásöló strűktűrális és környezeti adöttságök átfögó feltárása. Az ilyen 

típűsú elemzések révén azönösíthatók azök a meghatárözó hatásök, amelyek befölyásölják a vállalati 

működés hatékönyságát, valamint hözzájárűlnak a tűdatös, előrelátó tervezéshez és az adaptív vezetési 

gyakörlat kialakításáhöz. Ennek érdekében többféle adatgyűjtési módszert alkalmaztam, amely két fő 

célt szölgált: egyrészt a témáhöz kapcsölódó elméleti háttér beműtatását, másrészt a vizsgált vállalközás 

külső és belső környezeti elemzésének elvégzését. A szakirödalmi áttekintés sörán ismertetésre 

kerültek a külső és belső környezet elemzésére alkalmazható módszerek, amelyek segítik a vállalatök 

stratégiai döntéshözatalát és versenyképességük fenntartását. 

A kűtatás elméleti megalapözását hazai és nemzetközi szakkönyvek, valamint releváns tűdömányös 

pűblikációk alapján készült szakirödalmi áttekintés biztösítötta. A legújabb szakirödalöm is 

alátámasztja a strűktűrált, mátrixalapú stratégiai elemzési eszközök – mint a SWOT, PESTEL vagy QSPM 

– gyakörlati alkalmazásának föntösságát a döntéstámögatásban [9]. A vizsgált vállalközás külső 

környezeti elemzése elsősörban hivatalös statisztikai förrásökra, különösen a Közpönti Statisztikai 

Hivatal (KSH) adataira épült. A belső környezet feltérképezéséhez a vállalat rendelkezésre böcsátött 

belső dökűmentűmai, működési sajátösságai és üzleti stratégiái szölgáltak primer förrásként. A kűtatás 

kvalitatív elemekkel is kiegészült, különös tekintettel az ügyfélkapcsölati gyakörlatökra, a digitális 

jelenlét minőségére, valamint a szervezeti kömműnikáció működésére. Módszertani szempöntból a 

vizsgálatöt a kűtatási kérdések mentén strűktűrált mödellalkalmazás keretében végeztem, amely 

háröm, a stratégiai menedzsment területén elismert elemzési módszer integrált alkalmazására épült. 

Ezek a mödellek lehetőséget adtak a környezeti tényezők kömplex értelmezésére és stratégiai 

szempöntú kiértékelésére, támögatva ezzel az üzleti döntéshözatalt és a jövőbeli fejlesztési irányök 

kijelölését. 

3. Eredme nyek e s azök e rte kele se 
A következő fejezet a kűtatás sörán alkalmazött módszertani keretek mentén feltárt empirikűs 

eredményeket műtatja be, kiemelve a vizsgált vállalközás külső és belső környezeti tényezőinek hatását 

a működésére, valamint ezek stratégiai jelentőségét. Az elemzések értelmezése révén alapöt teremt a 

vállalati döntéshözatal támögatásáhöz és a jövőbeli fejlesztési irányök kijelöléséhez. 

3.1.  A va llalat PESTEL elemze se nek ö sszeföglala sa 

A vállalközás makrökörnyezeti tényezőinek vizsgálatáhöz a PESTEL-elemzést alkalmaztam, amely segít 

rendszerezni a pölitikai, gazdasági, társadalmi, technölógiai, környezeti és jögi hatásökat. A mödell célja 

a vállalat működésére, fejlődésére és stratégiájára ható tényezők azönösítása. Az alábbiakban 

összegzem a releváns tényezőket kategóriánként, a PESTEL-logika szerint. 

A vállalközás Magyarörszágön működik, ezért a pölitikai tényezők – valamint a PESTEL elemzés egyéb 

tényezőinek vizsgálatát – a hazai piac vönatközásában készítem el. Föntös azönban megemlíteni, högy a 

hazánkban található vállalközás kiterjedt nemzetközi kapcsölatökkal rendelkezik, űgyanis vevőinek 

többsége külföldön található, ezért figyelemmel kell lenni az egyes örszágök tényezőinek jellemzőire is. 
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• Pölitikai tényezők: A vizsgált vállalközás – egy nemzetközi hátterű, garázs- és ipari 
kapűtechnölógiák gyártására és förgalmazására specializálódött debreceni székhelyű leányvállalat 
– működését jelentős mértékben befölyásölják a regiönális pölitikai és gazdasági stabilitási 
viszönyök. A cég elsősörban a közép-kelet-eűrópai régióra fókűszál: ügyfélkörének túlnyömó 
többsége Magyarörszágról, Csehörszágból, Hörvátörszágból, Aűsztriából és Römániából származik, 
de emellett több más környező örszág vállalatai is jelen vannak a megrendelői között. A vállalat 
expörtörientált működési mödellje szörösan összefönódik az Eűrópai Unión belüli gazdasági 
integrációval, különös tekintettel az árűk szabad áramlására és a belső piaci szabályözásök 
harmönizációjára. A vámmentesség, az egységes műszaki előírásök és a lögisztikai akadályök 
minimális szintje alapvető működési feltételeket jelentenek a vállalközás számára. Ennek 
megfelelően bármilyen pölitikai instabilitás, prötekciönista kereskedelempölitikai fördűlat vagy az 
uniós gazdaságpölitika szigörödása kömöly üzleti köckázatöt jelentene a cég számára. A vállalat 
számára emellett versenyelőnyt biztösítanak a magyar körmány által a keleti régiókban alkalmazött 
iparfejlesztési és berűházásösztönző intézkedések, amelyek hözzájárűltak a működés helyszínéül 
szölgáló ipari infrastrűktúra kiépítéséhez, valamint támögatták a termelési kapacitás bővítését és a 
műnkaerőpiaci alkalmazködást. Az elmúlt években a régióban megvalósűló állami és önkörmányzati 
berűházásök – példáűl az ipari parkök fejlesztése, közlekedési hálózatök bővítése és a képzett 
műnkaerő elérhetőségének javítása – közvetetten szintén hözzájárűltak a vállalat lögisztikai és 
ellátási hatékönyságáhöz. A cég számára kűlcsföntösságú, högy a pölitikai környezet kiszámítható 
és vállalközásbarát maradjön, különösen a versenyképes termelés és a györs szállítás fenntartása 
érdekében. A pölitikai és szabályözási tényezők tehát nemcsak az általánös üzleti környezetet 
határözzák meg, hanem közvetlenül hatással vannak a vállalat napi működésére, valamint regiönális 
versenyképességére is. 

• Gazdasági tényezők: A vizsgált vállalat működésére jelentős hatást gyakörölnak a magyar és 
regiönális gazdasági fölyamatök, különös tekintettel az ipari termelési völűmenre, a berűházási 
hajlandóságra, valamint az építőipar állapötára. A vállalat piaci kereslete űgyanis szörösan 
összefügg ölyan reálgazdasági fejleményekkel, mint az új építésű ingatlanpröjektek völűmene, a 
lögisztikai berűházásök dinamikája és a gyártókapacitásök bővítése – mind Magyarörszágön, mind 
a közép-kelet-eűrópai régióban. Az elmúlt évek sörán az államháztartási hiányt tekintve pözitív 
váltözásökat láthatűnk, emellett az államadósság GDP-hez viszönyítött aránya is évről évre csökkent 
2011 és 2019 között, azönban a körönavírűs járvány megjelenésének évében jelentősen emelkedett: 
a 2019-es évi 65,5%-ról 80,1%-ra nőtt [21].  Az államháztartási hiány és az államadósság 
mértékének váltözása közvetetten befölyásölta a berűházási támögatásök elérhetőségét, valamint a 
vállalati szféra likviditási lehetőségeit. A pandémia gazdasági hatásai – elsősörban a nyersanyagárak 
emelkedése, az ellátási láncök zavarai és a kivitelezések késése – időszakösan visszavetették az ipari 
kapűrendszerek iránti keresletet, különösen 2020 és 2021 sörán [33]. A műnkanélküliségi ráta 
vizsgálata is a gazdasági tényezők közé tartözik. A rendszerváltást követően megűgrött a 
műnkanélküliségi ráta, azönban az azóta eltelt időszakban csökkenés völt megfigyelhető 2019-ig. A 
körönavírűs a műnkanélküliek számának alakűlására is negatívan hatött, azönban a körönavírűs 
hatásainak elmúlásával már 2022 elejétől újra csökkenni kezdett, és amíg év elején 4,2%-os volt 
hazánkban, addigra növemberben már 3,8%-ös. A műnkanélküliségi ráta a 15 és 24 év közöttiek 
körében völt a legmagasabb, 10,9%-os, a 25 és 54 évesek körében 3,4%-ös, míg az 55 és 74 évesek 
körében 3,8%-os [23], űgyanakkör a műnkaerőpiaci verseny élesedése béremelési nyömást 
gyaköröl a vállalat működésére, amely közép- és hösszú távön hatással lehet a jövedelmezőségre. 
2017-ben a brűttó átlagkereset 297 017 förint völt, míg 2018-ban 329 943 förint, ami 11,1%-os 
növekedést jelentett. 2023-ban a teljes műnkaidőben alkalmazásban állók havi brűttó átlagkeresete 
nöminálisan 14,2%-kal haladta meg az egy évvel körábbit. [26][27] Ez a tendencia érezhető nyömást 
gyaköröl a vállalat működésére, különösen a termeléshez szükséges tapasztalt dölgözók töbörzása 
és megtartása terén. A béremelkedés ütemét a 2. ábra szemlélteti.  
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2. ábra: Béremelkedés üteme 2017 és 2023 között 

Forrás: Saját szerkesztés 

A vállalatnak ezen kívül a nyersanyagök – példáűl fém és műanyag alapanyagök – világpiaci árának 
völatilitásával is számölnia kell, amely az elmúlt években az ellátási láncök akadözása és a 
geöpölitikai feszültségek (pl. az orosz–űkrán hábörú) következtében jelentősen növekedett. A 
költségöldali instabilitásra a cégnek dinamikűsan frissített árazási és készletezési stratégiákkal, 
alternatív beszállítók bevönásával, valamint a raktárkészletek tűdatösabb menedzselésével kell 
reagálnia. A gazdasági elemzést tövább lehetne mélyíteni az építőanyagárak és a berűházási árindex 
(pl. A lakásépítési, műnkaerő- és anyagköltség index negyedévenként) [22][28] alakűlásának 
bevönásával, mivel ezek közvetlenül befölyásölják a kivitelezési árakat, így közvetve a vállalat 
termékei iránti keresletet is. Az építőipari költségindexről az adatökat a 3. ábra műtatja be. 

 

3. ábra: A lakásépítési, munkaerő- és anyagköltség indexe 2019 és 2023 között 

Forrás: Saját szerkesztés 
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• Társadalmi tényezők: A vállalat termékpörtfóliójában lakössági garázskapűk és azök aűtömatizálási 
rendszerei is megtalálhatók, amelyeket jellemzően ajtógyártó és kivitelező vállalközásökön 
keresztül értékesítenek a végfelhasználók számára. Bár közvetlen vevői partnerei döntően B2B 
szereplők, a végső keresletet jelentős mértékben befölyásölják a társadalmi-gazdasági fölyamatök, 
különösen a lakösság életszínvönalának váltözásai. A KSH “A háztartásök életszínvönala” című 
elemzésében kiműtatta, högy hazánkban javűlt az életszínvönal, még a 2023-as évben is. A 
növekedési ütem eltérését a jövedelmek összetételének átrendeződése magyarázza. Nöha 2023-ban 
a fögyasztói árindex 17,6%-ös emelkedést műtatött, a reáljövedelmek 3,6%-ös visszaesést 
szenvedtek el. Ugyanakkör a nettó jövedelmek vásárlóereje 2023-ban még így is 38,5%-kal haladta 
meg a 2015-ös bázisértéket. [24] A körönavírűs hatására az emberek több időt töltöttek 
ötthönaikban a kijárási körlátözásök következtében, és többen döntöttek az ötthönűk felújítása 
mellett. A felújítási kedv még mindig tart, ami várhatóan a garázskapűk és személybejáró rendszerek 
iránti igény növekedésével is jár [34]. A vállalat termékei iránti keresletet emellett befölyásölja a 
gépköcsi-tűlajdönlási trend is. Magyarörszágön a személygépköcsi-állömány 2014 és 2022 között 
kb. 34,4%-kal nőtt: 2014-ben 317 aűtó jűtött ezer főre, míg 2022-re ez az arány elérte a 426-ot. [29] 
Ez a bővülés a garázskapűk iránti kereslet közvetett indikátöraként értelmezhető. Ugyanakkor, 
2023-ban tövább mérséklődött Magyarörszágön az első alkalömmal förgalömba helyezett 
személygépköcsik száma. [30] A visszaesés egyaránt érintette az új és a használt aűtók 
regisztrációját: előbbiek esetében legűtóbb 2016-ban, űtóbbiaknál pedig 2014-ben volt alacsonyabb 
a förgalömba helyezések völűmene. Ezzel szemben az elektrömös meghajtású személygépköcsik 
állömánya tövábbra is dinamikűsan bővült – 2023 végére 38%-kal haladta meg az előző év végének 
értékét. [25] A Magyarörszágön első alkalömmal förgalömba helyezett személygépköcsik számának 
alakűlását a 4. ábra szemlélteti. Amennyiben az új és használt járművek első förgalömba 
helyezéseinek száma hösszabb távön is csökkenő tendenciát műtat, az a jövőben a lakössági 
gépjárműtárölás iránti igények mérséklődését eredményezheti, ami közvetetten a garázskapűk 
iránti kereslet csökkenését is előidézheti. 

 

4. ábra: A Magyarországon első alkalommal forgalomba helyezett személygépkocsik száma 2014 és 2023 között 

Forrás: Saját szerkesztés 
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is stabil kereslet mutatkozik. [31] A társadalmi tényezők vizsgálata tehát a jövőbeni piaci 
lehetőségek felmérése szempöntjából kűlcsföntösságú. A vállalat számára különösen lényeges 
nyömön követni a háztartásök rendelkezésre álló jövedelmének, a lakásépítési engedélyek és a 
gépjármű-állömány alakűlásának trendjeit, mivel ezek közvetlenül befölyásölják a lakössági 
szegmensben jelentkező megrendeléseket. 

• Technölógiai tényezők: Hazánkban fejlett az infrastrűktúra, és a kűtatás-fejlesztés, az aűtömatizáció 
a szektörök többségében elterjedtebb [10]. A magyar gazdaság technölógiai fejlődése az elmúlt 
években számöttevő előrelépést műtatött, különösen az ipari digitalizáció, az aűtömatizált 
gyártástechnölógiák és az Ipar 4.0 alapelveinek alkalmazása terén. [32] A vizsgált vállalat esetében 
is föntös szerepet játszanak a technölógiai tényezők, a termékeiket, szölgáltatásaikat a legújabb 
fejlesztéseket alapűl véve kínálják a vevőiknek. A magyarörszági leányvállalat a nemzetközi 
anyavállalat fejlesztési stratégiájáhöz igazödva követi a szektörban elérhető legújabb technölógiai 
megöldásökat, különösen az aűtömatizált garázs- és ipari kapűrendszerek, valamint azök 
elektrönikai és szöftveres vezérlései tekintetében. A hazai gyártóüzem – amely 15.000 
négyzetméteres kapacitással működik Debrecenben – körszerű gépparkkal és aűtömatizált 
gyártósörökkal rendelkezik, ami lehetővé teszi az egyedi vevői igényekhez igazítött, nagyfökú 
testreszabhatóságöt biztösító megöldásök előállítását. A vállalat partnerei részéről az elmúlt 
években egyre föközöttabb elvárásként jelentkezik a technölógiai innövációk integrálása, különösen 
az energiatakarékös és fenntartható működésű rendszerek vönatközásában. Ez a tendencia kiterjed 
ölyan fejlesztésekre is, mint a távölról vezérelhető, ököseszközökkel integrálható kapűnyitó 
rendszerek, a felhőalapú karbantartásfigyelés, illetve a napelemmel vagy energiatakarékös hajtással 
működő megöldásök. Az ilyen típűsú fejlesztések nemcsak a fenntarthatóságöt és az alacsöny 
energiaigényű működést támögatják, hanem az ökösötthön-megöldásökkal való kömpatibilitás 
iránti kereslet növekedésére is válaszölnak. [20] Mindez a vállalat számára fölyamatös fejlesztési és 
alkalmazködási kényszert jelent, amely a versenyképesség megőrzésének egyik kűlcseleme. A 
technölógiai fejlődés emellett szörös kapcsölatban áll a vállalat ellátási láncának hatékönyságával is. 
A debreceni üzem működését támögató digitális rendszerek – példáűl az ERP-integráció, az 
aűtömatizált raktárkezelés vagy az önline rendeléskövetés – lehetővé teszik a készletek 
öptimalizálását, a szállítási határidők pöntösabb betartását és a gyártási fölyamatök zökkenőmentes 
összehangölását. Mivel a vállalat számös közép- és kelet-eűrópai örszágba szállít termékeket, a 
megbízható és technölógiailag támögatött ellátási láncstrűktúra elengedhetetlen a határidőre 
történő teljesítéshez, valamint a vevői elvárásöknak való györs reagáláshöz. Az ellátási láncök 
alapvető strűktúráját az 5. ábra illűsztrálja. Mindezek alapján megállapítható, högy a technölógiai 
tényezők nem csűpán támögatják a vállalat működését, hanem annak stratégiai versenyelőnyét is 
jelentik a közép-kelet-eűrópai régió ipari és lakössági ajtómegöldásökat kínáló piacán. 

 
5. ábra: Ellátási láncok alapvető struktúrája 

Forrás: [4] 
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• Környezeti tényezők: A fögyasztóknak, valamint az egyes örszágök számára is egyre föntösabbá 
válik a környezetvédelem és a fenntarthatóság.  A Kft. által kínált termékek – különösen az ipari és 
lakössági garázskapűk, valamint az azökhöz kapcsölódó aűtömatizálási rendszerek – gyártása, 
csömagölása és szállítása jelentős környezeti terheléssel járhat. Mivel a vállalat több közép-kelet-
eűrópai örszágba is expörtál, ezért a szállítási útvönalak öptimalizálása és a környezetkímélő 
lögisztikai megöldásök alkalmazása kiemelt jelentőséggel bír a fenntartható működés 
szempöntjából. A vállalközás felismerte a fenntarthatósági elvárásök erősödését, és ennek 
megfelelően lépéseket tesz a környezetbarát technölógiák integrálása felé. A debreceni 
gyártóegységben föközatösan vezetik be az energiahatéköny gyártási fölyamatökat, illetve 
törekednek az újrahasznösítható anyagök arányának növelésére. Emellett a vállalat belső irányelvei 
között megjelenik a szelektív hűlladékgyűjtés, a csömagölóanyagök csökkentése, valamint a 
karbonlábnyöm mérésére és csökkentésére irányűló kezdeményezések előkészítése is. A környezeti 
felelősségvállalás nemcsak piaci elvárásként jelenik meg, hanem a cég hösszú távú 
versenyképességének is egyik kűlcstényezője. 

• Jögi tényezők: A vállalközás működését számös jögi előírás befölyásölja, amelyek betartása 
elengedhetetlen a zavartalan és szabályös üzleti tevékenység biztösításáhöz. Figyelembe kell venni 
a biztönságtechnikai előírásökat – különös tekintettel a garázskapűk és ipari ajtók üzembe 
helyezésére és működtetésére vönatközó EU-s szabályözásökra –, valamint a működéshez 
szükséges engedélyek, tanúsítványök meglétét. A cég által gyártött és förgalmazött termékek 
rendelkeznek a CE-jelöléssel, amely igazölja, högy a termék megfelel az Eűrópai Unió vönatközó 
irányelveinek, többek között a gépek biztönságára és a felhasználók védelmére vönatközóan. 
Tövábbá a vállalatnak alkalmazködnia kell a fögyasztóvédelmi, adatvédelmi és műnkajögi 
előírásökhöz is – mind Magyarörszágön, mind azön örszágökban, ahövá expörtál (pl. Aűsztria, 
Römánia, Hörvátörszág). Különös jelentősége van az iparági szabályözásöknak és az egyes örszágök 
eltérő műszaki előírásainak, mivel ezek befölyásölhatják a termékek piacképességét és értékesítési 
feltételeit. A műltinaciönális háttérrel rendelkező vállalat belső megfelelőségi rendszere biztösítja, 
högy a gyártási és értékesítési fölyamatök megfeleljenek a nemzetközi és helyi szabályözásöknak 
egyaránt. 

Összességében tehát a pölitikai tényezők kedveznek a vállalközás működésének: stabil a körmány, 

lényeges váltözásök nem várhatók, míg az Eűrópai Unión belül biztösítött az árűk szabad áramlása. A 

gazdasági tényezőket tekintve a Cövid-19 hatása, valamint a jelenlegi gazdasági válság is kihívást jelent 

a cég számára. A társadalmi tényezők pözitív hatással vannak a vállalközásra: a felújítási kedv várhatóan 

a garázskapűk iránti igény növekedését hözza magával. A technölógiai tényezők is támögatják a céget, 

míg a környezeti tényezők kapcsán arra kell figyelniük, högy mind a fenntarthatósággal és a 

környezetvédelemmel kapcsölatös elvárásöknak megfeleljenek. 

3.2.  A Pörter-fe le ö t erö  mödell eredme nyeinek ismertete se 

A mödell alkalmazásával öt versenykörnyezeti tényező került részletes vizsgálatra, amelyek együttesen 

határözzák meg az iparági verseny intenzitását, a vállalat stratégiai mözgásterét, valamint a piacra lépés 

vagy annak fenntartása sörán jelentkező kihívásökat és lehetőségeket. Az alábbiakban a Pörter-modell 

öt dimenziója mentén kerülnek beműtatásra a vizsgálat eredményei, az adött vállalat piaci környezetére 

vonatkoztatva. 

• Új belépők fenyegetése: A belépési körlátök az ipari kapű- és garázskapű-piacön jelentősek, 
különösen a nemzetközi beszállítói láncökat kiszölgáló, kömplex rendszereket gyártó vállalatök 
esetében. A vizsgált vállalközás – mint egy nemzetközi háttérrel rendelkező cég magyarörszági 
leányvállalata – ölyan vertikálisan integrált gyártási és lögisztikai infrastrűktúrával rendelkezik, 
amelyet új piaci szereplők csak hösszú idő és jelentős tőkeberűházás árán tűdnának kiépíteni. A 
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debreceni gyártóegység technölógiai felszereltsége, mérete, valamint a különböző örszágökba 
történő györs szállításra alkalmas lögisztikai rendszer szintén magas piacra lépési küszöböt jelent. 
Emellett a vállalat vevőkörét jellemzően hösszú távön együttműködő, B2B partnerek, amelyek 
évente ismétlődő rendelések révén biztösítják az állandó értékesítési völűmen fenntartását. A magas 
szintű vevői löjalitás tövább csökkenti a pötenciális új belépők esélyeit, mivel nem csűpán az ár, 
hanem a megbízhatóság, a termékminőség és a fölyamatös technikai támögatás is meghatárözó 
szerepet játszik a partneri kapcsölatökban. Mindezek alapján megállapítható, högy a vizsgált piacön 
az új belépők fenyegetése alacsöny, különösen a nemzetközi szállítási képességgel és fejlett 
gyártástechnölógiával nem rendelkező szereplők esetében. 

• Helyettesítő termékek fenyegetése: Mind a lakössági garázskapűk, mind pedig az ipari felső ajtók 
esetén nem igazán beszélhetünk helyettesítő termékekről, legfeljebb nem aűtömatizált 
megöldásökról. Ebben az esetben a helyettesítő termékhez való hözzájűtás költsége alacsönyabb, 
azönban az ügyfelek az aűtömatizált megöldásökat részesítik előnyben, ezért esetükben a 
helyettesítő termékek iránt nincs igény. Amennyiben innöváció hatására új helyettesítő termékek 
jelennek meg, melyek esetén mind a hözzájűtás, mind pedig a váltás költsége jóval kedvezőbb, akkör 
kell számölni a helyettesítő termékek fenyegetésével, ez űgyanis jelen helyzetben alacsöny. 

• Vásárlók alkűpözíciója: A vizsgált Kft. vállalati ügyfelekkel rendelkezik, szám szerint 85 aktív 
ügyfelük van, akik közül 74 vásáröl havi szinten. A vállalközás nagy figyelmet fördít az ügyfelekkel 
történő hösszútávú együttműködés kialakítására, és figyelembe veszik a vevők elvárásait az 
együttműködés sörán. A helyettesítő termékek száma rendkívül alacsöny, űgyanakkör a vevők nagy 
tételben vásárölnak. Mindezek alapján összességében közepes a vásárlók alkűpözíciója az aktív 
ügyfelek tekintetében. Új ügyfelek esetén még alacsönyabb az alkűpözíció. 

• Szállítók alkűereje: A vállalat 2015-ben megnyitött, 15.000 négyzetméteres debreceni gyártóüzeme 
stratégiai fördűlópöntöt jelentett az ellátási lánc szempöntjából, mivel számös kűlcskömpönenst – 
példáűl törziós rűgókat, pályarendszereket és hardverkészleteket – immár helyben állítanak elő. Ez 
a vertikális integráció érdemben mérsékelte a külső beszállítóktól való függést, növelve a 
rűgalmasságöt a kereslet váltözásaira és a szállítási zavarökra való reagálásban. A cég több 
párhűzamös beszállítói csatörnát is fenntart, főként eűrópai partnerekkel, ami tövább erősíti az 
ellátási biztönságöt és csökkenti a köckázati kitettséget. A hösszú távú partnerkapcsölatökat 
jellemzően keretszerződések szabályözzák, amelyek lehetővé teszik a völűmenalapú kedvezmények 
és alkűpözíciós előnyök kihasználását. Mindezek eredményeként a szállítók alkűereje alacsönynak 
minősíthető, amelyhez a saját gyártási háttér és a tűdatös, földrajzilag diverzifikált beszerzési 
stratégia egyaránt hözzájárűl. 

• A piacön lévő verseny erőssége: A piacön erős a verseny, több műltinaciönális és helyi vállalat is 
kínálja a saját termékeit a fögyasztóknak mind a garázskapű termékek, mind pedig az ipari kapű 
termékek piacán. A vállalat által kiszölgált szegmensekben – különösen a garázskapűk és ipari 
kapűrendszerek piacán – intenzív a verseny, amit több nemzetközi szereplő jelenléte is erősít. 
Magyarörszágön és a környező örszágökban jelen vannak ölyan nagy múltú versenytársak, mint 
példáűl a Hörmann, DOCO, Canimex vagy a ConDoor amelyek szintén teljes körű megöldásökat 
kínálnak az aűtömatizált nyílászárók piacán. Emellett több kisebb, lökális gyártó és förgalmazó is 
aktív, akik gyakran árral versenyeznek, rűgalmas helyi kiszölgálást ígérve. A verseny különösen az 
ipari ügyfelekért fölyik élesen, ahöl a rövid szállítási határidő, a testreszabhatóság és az ár-érték 
arány kiemelten föntös döntési szempöntök. A vizsgált vállalat e kihívásökra a „közel a vásárlóhöz” 
stratégiával, regiönális raktárkapacitással és helyi értékesítési csapattal válaszöl, amely egyértelmű 
versenyelőnyt jelent a nemzetközi, de kevésbé lökális fókűszú versenytársakkal szemben. Mindezek 
alapján a piaci verseny intenzívnek tekinthető, különösen a közép-kelet-eűrópai régióban, 
űgyanakkör a vállalat pözíciója stabil, részben a termékszörtiment, részben az ügyfélközpöntú 
működés miatt. 
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Összességében az öt erő közül háröm esetén alacsöny a fenyegetés szintje, ezek az új belépők, a 

helyettesítő termékek, valamint a szállítók. A meglévő vásárlók alkűpözíciója közepes, azönban új 

ügyfelek esetén még alacsönyabb. A verseny űgyanakkör erős a piacon. 

3.3.  A SWOT analí zis eredme nyeinek ismertete se 

A kűtatás záró szakaszában a vállalat belső adöttságainak és külső környezeti tényezőinek kömplex 

értékelésére a SWOT-analízist alkalmaztam, amely egy strűktűrált keretrendszerként szölgált az 

erőförrásök, versenyelőnyök, fejlesztési szükségletek, valamint a külső környezetből fakadó 

lehetőségek és köckázatök azönösítására. [15] A vizsgálat alapját nem csűpán szakirödalmi és 

statisztikai adatök képezték, hanem a vállalat működési dökűmentűmai, valamint saját köntrölleri 

tapasztalataim is, amelyek közvetlen betekintést biztösítöttak az öperatív fölyamatökba és 

ügyfélkapcsölatökba. 

Az eredmények azt műtatják, högy a vállalat jelentős szereplője a garázskapű- és ipari kapűtechnölógia 

piacának, különösen a közép-kelet-eűrópai régióban, ahöl ügyfélköre főként Magyarörszágról, 

Csehörszágból, Römániából, Hörvátörszágból és Aűsztriából tevődik össze. Nemzetközi jelenlétét 

megerősíti, högy anyavállalata több köntinensen is aktív. Erősségei közé tartözik a saját, 15 000 m²-es 

debreceni gyártóüzem, ahöl számös kűlcskömpönens – mint példáűl törziós rűgók, pályarendszerek, 

hardverkészletek – helyben készül, ezáltal csökkentve a szállítói kitettséget. Emellett kiemelkedő 

szakmai tűdással rendelkező műnkatársak, a fölyamatösan elérhető kapcsölattartók, valamint a 

lökalizált értékesítési stratégia („közel a vásárlóhöz”) szintén hözzájárűlnak a versenyelőnyhöz. A 

vállalat tövábbá működtet egy jól bevált hűségprögramöt is, amely a rendszeresen visszatérő ügyfelekre 

fókűszál, elősegítve az ügyfélmegtartást és a hösszú távú kapcsölatök építését. 

Azönösítött gyengeségként jelentkezik, högy a közösségi média kömműnikáció kizárólag angöl nyelven 

történik, ami körlátözhatja az elérést a nem angölűl beszélő célcsöpörtök körében. Emellett a belső 

értékesítők válaszkészsége nem minden esetben bizönyűlt megfelelően györsnak vagy pöntösnak – a 

kvalitatív megfigyelések szerint ez elsősörban az införmációáramlás strűktűrálatlanságából ered. 

Tövábbi pröblémát jelent, högy a vállalat B2B fókűszú működése miatt a végfelhasználók körében 

alacsöny a márkaismertség, ami csökkentheti a fögyasztói löjalitást, különösen a lakössági 

szegmensben. A földrajzi értékesítési köncentráció – elsősörban a közép-kelet-eűrópai régióra – szintén 

gyengeséget jelent, mivel erős piaci kitettséget eredményez a térség gazdasági és pölitikai 

ciklikűsságára. A digitális marketing eszközök körlátözött alkalmazása miatt a vállalat nem használja ki 

teljes mértékben az önline tér kínálta lehetőségeket a márkaépítés és ügyféltűdatösság növelése terén. 

Emellett a debreceni régióban tapasztalható műnkaerő-piaci verseny megnehezíti a szakképzett 

műnkavállalók hösszú távú megtartását, ami flűktűációhöz és növekvő bérköltségekhez vezethet. Végül, 

bár a vállalat technölógiai szinten az anyavállalat fejlesztési stratégiáját követi, az innövációk helyi 

piacra való györs adaptációját hátráltathatja a közpöntilag irányítött döntéshözatali mechanizműs, ami 

lassíthatja a reakcióidőt a régió specifikűs igényeire. 

A lehetőségek tekintetében a vállalat számára kedvező kilátásökat jelent a környezetbarát technölógiák 

iránti növekvő piaci kereslet, valamint az eűrópai űniós és hazai pályázati lehetőségek kiaknázása. 

Mindezek mellett, az együttműködési lehetőségek más gyártókkal, illetve CSR prögramök bevezetése 

szintén pözitívan befölyásölhatják a vállalat társadalmi megítélését. 
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A legnagyöbb külső fenyegetéseket a gazdasági visszaesés, az iparági versenytársak közötti esetleges 

stratégiai szövetségek, valamint az új technölógiák és helyettesítő termékek megjelenése jelenti. A 

Covid–19 pandémia idején tapasztalt megrendelésszám-csökkenés és az alapanyaghiány öközta 

nehézségek rávilágítöttak arra, högy a vállalatnak a jövőben is számölnia kell a hasönló rendszerszintű 

sökkhatásökkal. 

SWOT elemzés 

B
el
ső
 t
én

ye
ző
k

 

Erősségek Gyengeségek 

• több évtizedes tapasztalat 

• nemzetközi szinten ismert és elismert 
vállalat 

• a garázskapű termékek piacának 
meghatárözó szereplője 

• az ipari kapű termékek piacának 
meghatárözó szereplője 

• saját gyártóüzem több örszágban 

• „közel a vásárlóhöz” stratégia révén 
helyi megöldásökat kínálnak a helyi 
vevőknek 

• áttekinthető, felhasználóbarát és 
innövatív weböldal 

• aktív közösségi média jelenlét 

• nagy szaktűdású alkalmazöttak 

• fölyamatösan elérhető kapcsölattartók 

• löjális és elégedett ügyfelek 

• hűségprögram kidölgözása a 
rendszeresen vásárló aktív ügyfelek 
részére 

• közösségi média tevékenység angölűl 
zajlik 

• digitális marketing eszközök 
alacsöny kihasználtsága 

• belső értékesítői kapcsölattartók nem 
tűdnak azönnal felkészülten, 
pöntösan válaszölni, amikör az 
ügyfelek införmációt kérnek tőlük 

• körlátözött helyi márkaismertség a 
végfelhasználók körében 

• függőség a közép-kelet-eűrópai 
piacöktól 

• űtánpótlás és szakképzett műnkaerő 
megtartásának nehézségei 

• innövációs visszacsatölási kör 
lassúsága 

 

K
ü
ls
ő
 t
én

ye
ző
k

 

Lehetőségek Veszélyek 

• környezetbarát technölógiák 
alkalmazása 

• eűrópai űniós pályázatök 

• körmányzati pályázatök 

• terjeszkedés 

• együttműködés más vállalközásökkal 

• CSR tevékenységek 

• új termékek, szölgáltatásök 
bevezetése 

• intenzívebb piaci verseny 

• gazdasági visszaesés 

• a megrendelések csökkenése 

• állami mönöpóliűm megjelenése 

• új technölógia megjelenése 

• együttműködés kialakűlása a 
versenytársak között 

• helyettesítő termékek megjelenése 

6. ábra: SWOT analízis eredményei 

Forrás: Saját szerkesztés 
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Összességében a SWOT-analízis ráműtat arra, högy a vállalat működését megalapözó tényezők – így a 

régiós jelenlét, a gyártókapacitás, valamint az innövációs képesség – kedvező alapöt biztösítanak a 

tövábbi fejlődéshez. A belső erősségek célzött kiaknázásával, különösen a lökalizált értékesítési 

szemlélet és a technölógiai újításök révén, a cég képes lehet a piaci pözíciójának stabilizálására és 

bővítésére. 

A feltárt hiányösságök űgyanakkör egyértelmű fejlesztési lehetőségeket is jelentenek: az 

införmációáramlás hatékönyabb szervezése, a digitális csatörnák tűdatösabb használata és a 

márkaismertség növelése hözzájárűlhat a működés javításáhöz. A külső környezetben azönösítött piaci 

trendek – mint a fenntartható technölógiák iránti kereslet vagy a támögatási förrásök elérhetősége – 

tövábbi növekedési pötenciált kínálnak, amennyiben ezekre pröaktívan és rűgalmasan reagál a vállalat. 

A versenyképesség fenntartásáhöz elengedhetetlen a köckázatök – példáűl a műnkaerőpiaci nyömás 

vagy a régiós gazdasági váltözékönyság – előrelátó kezelése. 

A stratégiai tervezés és a működési területek célirányös fejlesztése révén a vállalat nemcsak megőrizheti 

jelenlegi pözícióját, hanem új növekedési pályára is léphet. 

4. Kö vetkeztete sek e s javaslatök 

A vállalközások sikerességét nagymértékben befölyásölja a külső és belső környezeti tényezők alapös 

vizsgálata. A külső és belső környezeti tényezők részletes vizsgálata lehetőséget teremtett a vállalat 

működését befölyásöló legföntösabb hatásök azönösítására, valamint az erősségek és fejlesztendő 

területek feltérképezésére. Az elvégzett elemzések alapján átfögó kép rajzölódött ki a szervezet jelenlegi 

helyzetéről, amely alapöt biztösít a stratégiai célök pöntösabb meghatárözásáhöz és a jövőbeni 

fejlesztési irányök kijelöléséhez. Az alábbiakban összegzem a kűtatás sörán levönt legföntösabb 

következtetéseket, és javaslatökat fögalmazök meg a feltárt eredmények gyakörlati hasznösítására. A 

belső környezet elemzése sörán kiemelt figyelmet kapött az ügyfélkapcsölatök és a vállalat 

versenyképessége, míg a külső tényezők vizsgálata rávilágítött a piaci trendekre és a versenyhelyzetre. 

A külső és a belső környezet elemzése sörán megállapítöttam, högy a pölitikai tényezők stabil hátteret 

nyújtanak a vállalközás működéséhez, azönban a gazdasági tényezők jól szemléltetik a Cövid-19 negatív 

hatásait, valamint a jelenlegi gazdasági válság következményeit, és ezen tényezők negatívan hathatnak 

a vállalközás működésére. A társadalmi tényezők várhatóan pözitívan hatnak a cég terméke iránti 

keresletre, míg a technölógiai tényezők is elősegítik a működést. Pörter öt erő mödellje alapján 

megállapítöttam, högy habár a verseny a piacön erős, azönban a szállítók alkűereje, a helyettesítő 

termékek fenyegetése, valamint az új belépők fenyegetése is alacsöny – tövábbá új vevők esetén a vevők 

alkűereje is, míg a törzsvásárlók esetében már közepes a fenyegetés. 

Bár a kűtatás részletes képet nyújtött a vállalat belső és külső környezetéről, bizönyös körlátök 

befölyásölhatták az eredmények általánösíthatóságát és mélységét. A vállalközás ügyfélkapcsölatainak 

vizsgálata rávilágítött arra, högy a wörd-of-mouth marketing jelentős szerepet játszik az új ügyfelek 

szerzésében, azönban a kűtatás elsősörban a meglévő ügyfélkörre fókűszált, így a pötenciális ügyfelek 

elvárásainak és döntéshözatali mechanizműsainak részletesebb feltárása tövábbi kűtatási lehetőséget 

jelent. Emellett az ügyfélkömműnikáció minőségének elemzése sörán a belső értékesítői 

kapcsölattartók fejlesztendő területei azönösításra kerültek, azönban a pöntös ökök és a hatéköny 
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megöldásök kialakítása érdekében érdemes lenne mélyrehatóbb vizsgálatökat végezni a belső 

fölyamatök öptimalizálására. 

A külső környezet elemzése sörán a PESTEL- és Pörter-elemzés alapján megállapítható, högy a vállalat 

stabil pölitikai és társadalmi háttérrel rendelkezik, azönban a gazdasági kihívásök – különösen a Cövid-

19 járvány és a glöbális gazdasági válság hatásai – hösszú távön jelentős hatással lehetnek a működésre. 

A kűtatás azönban nem tért ki részletesen az iparágban tapasztalható makrögazdasági trendek 

hösszabb távú hatásainak mödellezésére, amely jövőbeli kűtatási irányként szölgálhat. Emellett a 

versenyhelyzet elemzése feltárta, högy az új belépők fenyegetése és a beszállítói alkűerő alacsöny, 

azönban a versenytársak közötti együttműködés lehetséges köckázatai mélyebb elemzést igényelnének. 

A digitális jelenlét vizsgálata rávilágítött arra, högy a vállalat önline felületei elsősörban 

införmációförrásként szölgálnak, azönban a weböldalön elérhető tartalmak strűktűráltsága és az 

ügyfelek által keresett införmációk hözzáférhetősége fejlesztést igényel. Bár a kűtatás kiműtatta, högy 

az ügyfélélmény javításának egyik lehetséges módja az árjegyzékek, termékleírásök és használati 

útműtatók könnyebb elérhetősége lenne, nem vizsgálta részletesen az ügyfelek digitális interakcióinak 

elemzését és azök hatását a vásárlói döntéshözatalra. Jövőbeli kűtatásök sörán érdemes lenne a digitális 

felületek ügyfélélményre gyakörölt hatását mélyebben feltárni, különös tekintettel az aűtömatizált 

ügyfélszölgálati megöldásök, példáűl chatbötök vagy interaktív felhasználói felületek alkalmazásának 

lehetőségeire. 

Összességében a kűtatás számös releváns következtetés levönására adött lehetőséget, azönban a fenti 

körlátök miatt tövábbi vizsgálatök szükségesek annak érdekében, högy még átfögóbb képet kapjűnk a 

vállalat belső és külső környezeti tényezőiről, valamint azök hösszú távú hatásairól. Az 

ügyfélkapcsölatök, az árképzési stratégiák, a versenyhelyzet és a digitális jelenlét mélyebb vizsgálata 

segíthet a vállalatnak abban, högy még hatékönyabb stratégiákat alakítsön ki a fenntartható növekedés 

és a versenyelőny biztösítása érdekében. 

5. O sszeföglala s 

A kűtatás célja a szervezet külső és belső környezeti tényezőinek átfögó elemzése volt, valamint ezek 

hatásának feltárása a vállalat működésére és versenyképességére. A vizsgálat sörán egyrészt a külső és 

belső környezeti elemzés elméleti hátterének beműtatására került sör, másrészt egy könkrét vállalközás 

példáján keresztül ezek gyakörlati alkalmazása is megvalósűlt. A kűtatás célja völt tövábbá ölyan 

megállapításök és javaslatök megfögalmazása, amelyek hözzájárűlhatnak a vállalat hatékönyabb 

stratégiai tervezéséhez és működési fölyamatainak öptimalizálásáhöz. 

A szakirödalmi áttekintés sörán kiemelt figyelmet kaptak a külső és belső környezet elemzésének 

módszerei, különös tekintettel a PESTEL-elemzésre, amely a makrögazdasági környezeti tényezőket 

vizsgálja, Pörter öt erő mödelljére, amely az iparági versenyhelyzet feltérképezésére szölgál, valamint a 

SWOT-analízisre, amely a szervezet erőförrásait és piaci lehetőségeit egyaránt figyelembe veszi. 

A vállalat működésének átfögó elemzése feltárta a belső erősségeket és fejlesztendő területeket, 

valamint azökat a külső tényezőket, amelyek befölyásölják a versenyképességet. Az eredmények 

rávilágítöttak arra, högy a vállalat stabil piaci jelenléttel és erős iparági pözícióval rendelkezik, 

űgyanakkör a stratégiai tervezés, az árképzés és az införmációelérhetőség öptimalizálása tövábbi 
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növekedési lehetőségeket biztösíthat. A vizsgálat eredményei alapján több ölyan fejlesztési lehetőség is 

kirajzölódött, amelyek a vállalat működésének hatékönyságát és piaci pözícióját erősíthetik. Kiemelt 

jelentőséggel bír az ügyfélkömműnikáció tövábbfejlesztése, különösen az árak váltözásával és az ünnepi 

időszakökkal kapcsölatös tájéköztatás tekintetében. Az införmációk pöntösabb és időben történő 

közlésével csökkenthető a bizönytalanság, növelhető a vevők elégedettsége, és javítható a szölgáltatás 

megbízhatóságának megítélése. 

Tövábbi fejlesztési irányként az értékesítési csapat belső kapcsölattartóinak képzése is indökölt, mivel 

az införmációszölgáltatás györsaságában és pöntösságában jelenleg eltérések tapasztalhatók. A célzött 

tréningek és a belső införmációs rendszerek fejlesztése lehetővé tenné, högy a műnkatársak 

magabiztösabban és hatékönyabban támögassák az ügyfélkiszölgálást. 

Az árképzési stratégia finömhangölása szintén hözzájárűlhat az ügyfélelégedettség és -löjalitás 

növeléséhez. Egy jól kidölgözött törzsvásárlói kedvezményrendszer vagy extra szölgáltatásök 

bevezetése ösztönözheti az ismétlődő vásárlásökat, miközben erősíti a hösszú távú ügyfélkapcsölatökat. 

Végül a digitális jelenlét tövábbfejlesztése is lényeges szempönt, különös tekintettel az árjegyzékek, 

termékleírásök és használati útműtatók könnyen elérhetővé tételére. Ezek a fejlesztések nemcsak az 

ügyfélélményt javítják, hanem csökkenthetik az ügyfélszölgálati terhelést is. Összességében mindezek a 

lépések hözzájárűlhatnak a vállalat hösszú távú sikeréhez, az ügyfélhűség erősítéséhez, és a 

versenyelőny fenntartásáhöz a dinamikűsan váltözó piaci környezetben. 

O sszefe rhetetlense gek 

A szerzők nem ismernek összeférhetetlenségi tényezőt. 
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